

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -,-
1 évre	1 K 80 -,-	3 évre	3 * -,-
1 évre	3 * 60 -,-	1 évre	6 * -,-
1 évre	7 * 20 -,-	1 évre	12 * -,-

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztésért és a kiadóhivatali érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számkapok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

A magyar nemzet élet-halál küzdelme.

Írta: Huszár Károly sárvári képviselő.

Soha még olyan elkeseredéssel, szomorúsággal nem fogtam tollat kezembe, mint a mai napon.

A szívem véérébe, édes magyar hazánkért hulló könyneimbe szeretném mártani a tollat, hogy mindenki feljajduljon soraimnak olvasása közben.

Irtunk éles ellenzéki cikkeket, közöltünk gyűjtő választási felhívásokat, de soha olyan komoly, olyan szent és olyan nagy ügyben nem szólítottunk hozzátok Atyáim!ai, mint ez alkalommal.

Magyar polgár, testvérek, hazafiak! Ezer esztendő alkalmánynkat pozdójává törte a bihari összeesküvők gyalázatos bandája. Tisza István és az ő pribékhada rut cselszövényvel a bécsi katonai kárhatalommal szövetkezve le akarja végleg törni a magyar nemzetet. Az ország választ-

ottjait, a becsületes ellenzéki képviselőket pandurokkal hurcolták ki az országházból és kétezer szuronyos katonára állt őt a kapu előtt, hogy a nép érdekében küzdő ellenzéki képviselő oda ne juthasson. A pesti nép forrong az események hatása alatt és tízezer katonát kellett kirendelni, hogy a szenvedélyek kitörését megakadályozzák. Míg a szuronyok távol tartották az ellenzéket a parlamentből 600 millió koronára új kiadást jelentő törvényeket szavaztak meg a munkapártiak.

Tisza István fél, hogy az ellenzék ősszel sem hajlandó engedni, azért Lukács László egy új törvényjavaslatot terjesztett be, amelynek értelmében Tisza Pista és a mungóhad minden pillanatban megfoszthatja a mandátumától azokat a képviselőket, akik a bitörtő elnöknek nem engedelmeskednek. Ez annyit jelent magyarul, hogy Tisza fogja kiválogatni, hogy kit tőr meg az országgyűlésen, vagyis hiába választ a nép majd erős ellenzékiet, azokat a munkapárt

megfosztja mandátumától. Ebben az esetben 250 összeválasztott gaz mungónak több joga lenne, mint 420 ezer ellenzéki szavazónak.

Ma az a helyzet, hogy az országgyűlés termét lefoglalta magának a munkapárt és ott ellenőrzés nélkül költik és herdalják az ország pénzét. 600 milliót szavaztak meg eddig, amit mind a népek kell fizetni, de a nép érdekében nem tettek semmit.

Hogy ez a gázság mind lehetséges, azt mindazoknak a rongy-embereknek köszönhetjük, akik a választások alkalmával bemungóztak, vagyis eladták magukat a kormányparti korteseknek.

Az országban most mindenfelé népgyűlések vannak a nép felvilágosítására. Mi, a parlamentből szuronyokkal kikérgetett képviselők, elmegyünk a nemzet igazságát hirdetni mindenfelé. Amerre csak járunk, mindenütt lelkes ünnepléssel fogad bennünket a nép.

Minden hazafi érzi, hogy össze kell szednie magát a

magyar nemzetnek és le kell ráznia testéről a munkapárti piócákat, ha még tovább is akar élni.

Az újságok egy részét megvesztegette a kormány, másrészt megfélemlítette, a bátrabbaktól elvonja az utcai árusítás jogát. Az ellenzéki igazság tehát most csakis élőszó útján terjedhet. Ezért szent kötelessége minden értelmes, becsületes hazafinak a többi polgártársait felvilágosítani a történelekről. Azért kerül t. i. mindig annyi áruló a választásokkor, mert a nép nem is tudja, hogy mi történik az országban. Ilyen izgalmas időkben, mikor igazán történelmi fontosságú idöket élünk, minden házban kellene egy becsületes újságnak lenni.

Az elnökött parlament szava helyett a betűk erejével akarunk hozzád szólni magyar nép.

Mi néppárti képviselők vagyunk, egészségünk testi épységünk feláldozása árán is harcolunk a népért, joggal elvárhatjuk, hogy a törvényte-

Séta a pezsgógyárban.

-- A Fejérmegyei Napló szerkesztőjének.

Jölköhet az országnak nincsen olyan teletkönyvi hivatala, ahol az én becsületes nevemre csak egy négyzetes föld is volna bejegyezve s jölköhet van olyan pénzügyintézet, amelynek vasszekrényében ott található az én adólevelem, mégis az ideit kánikulás nyáron abba a kiváló szerencsésbe potylyantam bele, hogy falun lehetek, sőt mi több olyan nyaralóféln.

Hogy történt, mint történt, hosszadalmas volna elmondani, mint amilyen hosszadalmas az én jelenlegi sváb szomszédom magyarázata, mikor azt akarja megértetni velem, hogy melyik kukorica törször születt a Ferkó gyerekek. Szóval falun vagyok.

Tehát nincs semmi dolgom, alhatok nagyokat, ásihatok még nagyobbakat az unalomtól. Az újságszínalé szoba éppen nem kellemes levegője, idegkoptató munkája után a mostani polgártársaim bajuszára mondom, ami ugyan elég gyér,

mert svábok az istenadták, hogy fölségesnek találtam a jó fausi levegőt s az abszolút nyugalmat. Nem egyszer kiáltottam fel örömben, hogy ez kell a magyaroknak, pláne, ha azzal verte meg a teremtet, hogy kiadó legyen.

Pár hét múlva azonban úgy jártam, mint a szerencsétlen alkoholist, aki egy ideig meg tudja tartóztatni magát, de aztán ismét visszacsúszik a bajába, s csak akkor érzi jól magát, ha a számtalan deciliternek ismét benne vannak.

Nálam is elmúlt a pár hét a szent téltétségben s kezdtem magamat nem jól érezni, — kezdem észrevenni, hogy nincs dolgom, unatkozom, hogy már sokat aludtam, nagyon sokat ásiítottam. Mi tevő legyek, gondolkodtam az én délutáni pihenő nyoszolyámon, a melyen eddig öt óráig is édesen tudtam aludni. Ugy tegyek, mint az alkoholist, visszamenjek a kiadóhivatalomba, ahol nincs ásiítás, nincs pihenés. Nem, ennél erősebb lelki vagyok, ilyen hamar nem esem vissza a régi bajomba, a jó katonára nem hagyja az őrhelyét, még kevésbé a vakációját. Tehát

én sem megyek, míg nem parancsolják. Ezen töprengés alatt a mentőgondolat is megérkezett. Kirándulások teszek, hol lefelé, hol felfelé.

Elhatározásomat eddig Jerekasan be is tartottam. Elég ritka az olyan nap, amelyen emiatt szemrehányást tehetnék magamnak.

Igy történt a minap is. Mivel nem szeretek a vonatra várni, nem gyalog mentem az állomásra, hanem az itteni szokásos csodaalkotmányon (amit a benszülöttek omnibusznak neveznek), mert tetszik tudni, így később ér ki az ember. Kirándultam a rohamosan fejlődő Budafokra, a nagy pincék és söröshordók hazájába. Heller apát piébános urnak voltam a vendége, akit szerencsétlenségére oly szívesen fogadott, hogy kénytelen leszek többször is elmenni hozzája.

Miután az antialkoholista egyesület hetvenhetedik osztályának be nem iratkozott tagja vagyok, ebéd után azon szerény indítvánnyal álltam elő, hogy ne a bor- és sörgyárakat nézzük meg, mert ezeket egyébként már Székesfehérvárról is ismerem azzal a csekély különbség-

gel, hogy itt a sörgyárban csak kosarakat fonnak, a borgyárak meg mindenütt ugys egyformák, hanem a pezsgógyárakat szemléljük meg, mert ezen folyadékhöz ugys ritkán van szerencsém s elveim fentartása mellett legjobban ezzel rokonszenvezek.

Indítványom a nedves kilátások reményében egyhangulag lett elfogadva s egy kisebb társasággal el is indultunk tapasztalataink bővítésére.

Azt hiszem nem teszek felesleges munkát, hogy leírom önöknek a pezsgógyárakat, a pezsgógyártás mibenlétét, mert meg vagyok győződve, hogy nagyon sok embernek teljesen hamis, ferde fogalma van erről. Legtöbbször alatt modern gépóriásokkal ellátott, százhektóteres erjesztő kádakkal, meg nem tudom mivel berendezett, gyárakat képzelnek. Hát kérem szépen ebből semmi sincsen a pezsgógyárban. A budafoki pezsgógyárak óriási méretű pincehelyiségek a legmodernebb építkezéssel, egymást keresztező hosszú, tágas folyókkal, amelyek együttvéve több kilométernyi hosszúságúak. A pin-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000699

len üldözés, az igazság elfojtása, az önkény zsarnokhatalma ellen a nép is híven fog bennünket támogatni.

Ha a nép most nem áll mint egy ember az ellenzék mellé, akkor itt örökös szolgaság lesz, akkor a bitangság uralma megöli az országot, akkor a népek soha sem lesz joga és jobb sorsa, akkor a kisemberek nagy nyomorúságának a fokozás következik be és örökre vége lesz az alkotmányos Magyarországnak.

Arról van szó emberek, hogy a magyar nép visszavívja és kivívja örendelkezési jogát, hogy ne az legyen a törvény, a mit 250 kiarendált lelkiismeretű mameluk akar, hanem amit a népek milliói kívánnak.

Számitunk a harcban minden becsületes emberre, mert ez igazán a magyar nemzet élet-halálharca.

Eljen a szabadság, a nép-jog és az erkölcs uralma! Vesszen a becsületlen zsarnok-ság!

Zsidó a — zsidókról. A földbirtokos-zsidó.

A zsidóknak mindig kitűnő mulatság lehet, mikor a keresztények egymást cibálják, zsidóknak, poecondiázzák. Elég gyakran is van benne részük s hol furfangos kópmutatással, hol kedvtelő röhejjel uszlják egymásra az egyenellenkedő keresztény testvéreket. Nagy ritkán aztán megtörténik, hogy nekünk is volna alkalmunk mulatni, mikor egyik zsidó szembekepíti a másikat s kíméletlenül elősorolja az annyiszor lehasznált zsidó

bűnöket. De nem kell magunkat kárörömről vádolnunk, mert a zsidó bűnök, gazságok nekünk nagy nyomorúságunk. S ezen nem enyhít az, ha néha a zsidó is megmondja: a zsidóságnak, hogy lelketlen, gaz, erkölcsstelen, népnnyuzó, uzsorás s mit tudom én még mi. De igazságunk érzetében mindenesetre megerősítenek ezek a kebelbéli leleplezések.

Ilyen leleplezést cselekedett legutóbb Jászi Oszkár, szabadkőműves is, szabadgondolkodó is, szociáldemokrata is és — zsidó a javából. Ez a Jászi cikket írt egy folyóiratba. A cikk nem volt valami hízelgő a zsidókra s azért a „Világ” meg az „Egyenlőség” című zsidó újságok antiszemitizmussal vádolták meg Jászit — a zsidót. Az antiszemitizmus vádját természetesen rosszul esett Jászinak, a zsidónak, hát visszaütött s egy második cikkben a következő igazságok megállapításával kedvezkedik hirtsorsosainak:

„Ki tagadhatná, hogy a mai rémuralom a züllött vármegye, az aulikus nagybirtok és a felőrekrvő zsidóság üzleti politikája? Az Elek Pálok pénze nélkül nem jöhetett volna létre ez a mai többség. A mai parlamenti maffiát a meggazdagodott zsidóság göröcsösen védelmezi. Az erőszakot védő ívet egy zsidó adta be: Telegdi; a mentelmi vészbizottságot egy zsidó vezeti: Darvai; a házszabályrevíziót egy zsidó terjesztette le: Vadász Lipót; a haldokló Kovács Gyulát (íme egy becsületes zsidó, kire büszkék lehetünk!) egy zsidó rugdosta össze: Nagy Sándor; a budapesti törvényhatósági bizottság zsidó többsége akar a kormányt mindenáron bizalmat szánítani stb.

Erről volt szó a cikkemben. Föltételezem, hogy kulturreformberetnek beszéltek, akik jól tudják, hogy egész közéleti pályámmal s származásomnál fogva nem tehető fel rólam, hogy a magyar népjogok annyit nemes harcosát,

szeretett bajtársaimat akarjam támadni, hanem egyesgyedül a Fejedaljud (földbirtokos-zsidó) típusát, minden népnnyuzás s minden junker erőszaknak ezt a mindenre kapható eszközt. Sajnos, a zsidó kispolgárság lelke még annyira benne van a gh-tóban, hogy liberalizmusa még mindig kimerült a sekély antiklerikális propagandában és nem veszi észre, hogy a vallási fanatizmus a nép kizsákmányo-

lásának a gyümölése. S hogy e kizsákmányolásnak két történelmi gyökere van: a feudális földzszóra és a bankzszóra.

Kikkének bévezető részében pedig arra mutat rá, hogy a mai magyar tőke-uzsora legalább 90 százalékban zsidó kézben van.

A zsidók erre szisszentek fel! Hátha még a teljes igazságot hallanák. Csakhogy ezt nem mondja el nekik még Jászi sem.

Dühöng az öngyilkosság.

Mint valami ragadós betegség, úgy lépett fel az utóbbi napokban Fejérmegyében az öngyilkosság. Alig van nap, hogy ne kellene természetellenes halálesetekkel foglalkoznunk. Tegnapelőtt egy élete delén levő jó állású iparos a vonat elé vetette magát, tegnap egy öreg ember követte e borzalmas példát; másik kettő kötetl áttali halálra ítélte magát. Az újabb három öngyilkosságról szóló részletes tudósításunk a következő:

A vonat elé ugrott.

Hetvenhárom esztendő ért meg Bódi István helybeli, felsőkirálysori lakos. Meglehetősen jól ment dolga míg furtjei ösze nem esvarodtak, de az utóbbi napokban már súlyos teherként nehezedett vállaira az öregség. Dolgozni kellett neki a mindennapi kenyérért, pedig már alig bírta el a kapát. Tegnap reggel fia kocsin vitte ki a földre. Bódi István egyszerre eltűnt a dolgozók mellől s vissza sem tért többé. Nyolc óra után a Bieszkvöl városunkba jövő vegyesvonat elé ugrott. A mozdony fejtetőre az öngyilkos

embert, úgyhogy kiesett a pályából s így a kerekék nem gázolták el. Az ütés azonban halálos volt. A gyorsan odahívott mentőknek visszakellett menni a hullakocsijért, melyen a hullaházba szállították az életunt öregembert.

Öngyilkos aggastyán.

Andocsi János fehérvárusrgói gazdaember 82 éves kora dacára is előzékenyen hódolt az alkoholinak. Tegnapelőtt is ivott egy-két korty pálinkát, a mitől jó kedv helyett búskomorságba esett. Ilyen állapotban felment a padlásra, ott levágott egy darab ruhaszárítót kötelelet s felakasztotta magát. Mire ráakadtak, halott volt.

Harmincnégy napig lógott a fán.

Tóth György 32 éves napszámos fehérvárusrgói lakos még május hó végén kevés napszámot vitt haza. Alig tudott a pénzén ágyban fekvő fiának orvosságot venni. Féléségével együtt sirt számalmas sorsa miatt s annyira elkeseredett, hogy továbbhi küzdelem munkálkodás és családjának gondozása helyett öngyilkosságra szánta magát. Azzal távozott hazulról, hogy

cék felett több száz négyszögölnyi területű csarnok van, az ugynevezett palackozó terem. (A Törleyféle pezsgő gyár tavaly építette új pincelhelyiséget, közel egy millió korona költséggel.) Ebből áll egy pezsgőgyár épülete, amely tele van millió és millió üveggel és hordó-óriásokkal. Már most hogyan készül a pezsgő?

A pezsgőhöz kemény savanykás borokat használnak. Megtöltik a több százhektoliteres hordókat borral s egy megfelelő minőségű borban feloldott cukornádat tesznek a borba. A cukornád mennyisége a bor minőségétől függ, összevegyítik vele s gép segítségével a palackozó gépekbe folyik a bor, az egyik gép megtölti az üveget, a másik bedugaszolja, a harmadik pedig dróttal látja el. A cukornáddal való vegyítéstől a bor édes ízt nyer. Az így légmentesen elzárt üvegeket vízszintes helyzetben állványokon helyezik el és két évig felkúsznak. Ezen idő alatt a bor teljesen megtisztul, szénsav és alkohol lesz, a többi idegen anyag az üveg fekvő falán lerakódik. Két év múlva az üvegeket fémleeres helyzetben másik állványokra helyezik hat hónapra s ezen idő alatt naponként forgatásában részesülnek, amely arra való, hogy a lerakódott anyagok a dugónál gyűljenek össze.

Hat hónap múlva következnek a végső finomítás. Ekkor savanyú izz van, de egyébként már pezsgőnek lehet nevezni. Francois Cezár, a ki maga volt szíves kalauzolni és magyarázni természetesen minden stádiumban megkóstoltatta velünk. A pezsgő ezen stádiumánál azon megjegyzést tette, hogy lumpoknak való, józanító hatása van. Társaságunkban volt épen két másnapos, alposan megízlelték s konstátálták, hogy Francois urnak igaza van. A végső finomítás abban áll, hogy kikövelek a dugót s vele együtt kifressen a lerakódott anyag, csupán a tiszta pezsgő marad az üvegben. Ezután egy gépezet segítségével erre a célra készült bizonyos mennyiségű likört préselnek bele, amellyel összevegyül, újból bedugaszolják, dróttal lezárják s megy a raktárhelyiségbe s ott marad mindaddig, míg valami nagy bugyallárisu ur meg nem kívánja. Természetesen mi is meg kívántuk, kívánságunkat ki is elégítette az előzékeny udvarias gyáros ur. Husz éves pezsgővel is kedveskedett, ami természetesen sokkal finomabb.

Sőt nemcsak kedvünkre izleltük a nemes italt, hanem valóság-gal benna sőtáltunk. Tudniillik a kiforrás folyamata alatt sok üveg szétpattan, amint az állványokon

pihennek s így a betonpadló csaknem pezsgőben uszik.

Ez a pezsgőgyártás módja.

Május-junius a palackozás ideje, ilyenkor a Törley gyárban naponként 42000 üveggel töltenek, a Francois gyárban 15000-at. Ennek végeztével megkezdődik a az üvegeknek rázását forgató, egy munkásnak naponként 3000 üveget kell megvázni. Az év minden időszakának megvan a munkája a gyárban. Télen főleg a szállítások vannak, egy jó része külföldre megy.

Mikor mindkét gyárat alaposan áttanulmányoztam azon bizalmas kérésrel fordultam Francois urhoz, magyarázza meg nekem, mi a titka annak, hogy az ő pezsgője messze felülmúlja a Törley és egyéb magyar pezsgőket. A francia házigazda ezt szíves volt megtenni, ami alatt fagyos pezsgővel kínált bennünket. Ad vocem fagyos pezsgő, ez még több. Tudniillik a még benmaradt idegen anyagok a fagyás következtében az üvegben lerakódnak s a pezsgő még izletesebb. Ezen lerakódás homokképződményhez hasonlít.

A pezsgő jósága függ a bor minőségének megválasztásától, függ a cukornádnak megfelelő borban való feloldásától, különösen függ a feloldott cukornád mennyiségének meghatározásától, amelynek a bor

minőségével kell arányban lenni. Ha ezt nem találják el, akkor vagy egyáltalában nem indul meg a pezsgővé való átalakulás proceszszusa, mert keveset tettek bele, vagy pedig szétveti az üvegeket, mert sok volt a vegyítés. Fűg továbbá a likör minőségétől és mennyiségétől, amelyet a végső finomítások préselnek bele.

Szóval ez olyan iparág, amelyet magának a gazdának kell érteni, még pedig jól. Itt nem használ semmit a nyolc forint hetven krajcáros iparéngedély, ha valaki nem ért hozzá, hiába van sok pénz. Talán épen ebből magyarázható, hogy erre az igazán zsidóság nem vetette ki a hálóját.

Mindjárt a bemutatkozásuk elárulta az apát ur az én egyik mestersegemet, hogy lapkiadó vagyok. Francois ur melegen érdekelt a lapunk iránt, elbeszéltem neki, hogy nyereménytárgysorsolást is szoktunk rendezni a mi derék buzgó olvasóközönségünk között. Elmondta nekí, hogy legutóbb milyen szép aranyóra volt a főnyereményünk. A sajtó iránt különben nagyon érdekeltő gyáros ur megígérte, hogy a legközelebbi sorsolásunknál a főnyereményt ő fogja szolgáltatni egy láda francia pezsgő alakjában.

munkát keresni megy s gyamulán felesége nem gondolt arra, hogy távozó férje hangját akkor hallja utoljára.

Tóth György élemt a falutól nem messzi fekvő erdőbe s ott egy fán a sűrű zöld lombok között felakasztotta magát. Harmadnap már keresték mindenfelé, de sehol sem találták. Félő 3-án az egyik erdőőr amint az erdőben bolyongott rettentő büzt érzett. Kutatni kezdte ennek okát s így akadt rá Tóth György felakasztásának helyére. A hulla 34 napig lógott a fán. Egyik lába már a fa alatt hevert.

Az átok.

Köztudomású, hogy Kovácsy Kálmán protestáns lelkész és országgyűlési képviselő gróf Tisza Istvánt -- midőn június 4-én a magyar parlamentarizmust, alkotmányt megszentesség-telenítette, sárba tiporva bepiszkította, a képviselőház nyílt színen megátkozta.

Tisza Istvánt azonban nem egyedül Kovácsy Kálmán, de az egész magyar nemzet átkozta. Nincs azóta egy nyugodt perce a magyar alkotmányra kezet emelő Tisza Istvánnak, folyton tiltos rendőrök veszik körül, hogy a nemzet jogos haragja, a népiélet elől megvédelmezzék. Lehet, hogy a rendőri éberség Tiszát a testi inzultustól meg tudja védelmezni, de a nemzeti elkeseredés által rája szórt átkok addig fogják marangolni lelkiismeretét, míg lelkének megbillent egyensúlya homályt borít az eseményekre.

Gróf Tisza István jogfosztó, alkotmánytipró munkája befeljeztével sükebb hazájába, Gesztre utazott. -- Utársai tiltos rendőrök voltak, az állomáson csendőrök fogadták, akár csak egy veszélyes gyilkost vilt volna a vonat Ilavára.

Ugy látszik ettől a kísérettől Tisza István szabadulni nem tud, ez őt átkokként kíséri, amit igazol a következő leírás, amely elmondja Tisza Istvánnak egy újabb utazását.

Tisza István tegnap négyesfogaton feleségével és fiával geszti birtokáról a Nagyvárad mellett levő Püspökfürdőbe hajtatott. Közvetlenül utána kocsi-ban követték a Budapestről Tisza őrizetére rendelt detektívek, akik az elindulás előtt táviratoztak a nagyváradi rendőrségnek, hogy legyen készen Tisza fogadására. Tisza érkezésének hírére a nagyváradi rendőrségen vártak a további parancsra.

A mikor Tisza kocsija Püspökfürdőhöz ért, a nagyközön-ség fergetes abcugolással fogadta.

— Le vele! Gazember! — zúgott Tisza felé.

Tisza geszti négy csendőre már akkor Püspökfürdőn volt, a hová az elemi erővel kitörő tüntetés után Nagyváradról még hat csendőrt rendeltek ki. Mivel az abcugolás nem szűnt meg, a csendőrök szétoszlásra szólították fel a közönséget.

Tiszáék gróf Zeyk Károlyné látogatására mentek Püspökfürdőre. A terrazonon együtt ebédeltek a grófnéval, ezt megelőzőleg azonban a detektívek megtizedelték a terrasz közönségét és a szerintük gyanús elemet előbb eltávolították. Csak miután így megtisztult a levegő, foglaltak helyet Tiszáék ebédhez.

Este fél nyolckor Tisza fiával elutazott a nagyváradi állomásra. A vonatot Gerő Armin rendőrkapitánnyal a rendőrség várta. Az ő intézkedéseire a vonat nem a megszokott helyen állott meg, hanem a perontól körülbelül 100 méternyire. Tisza egy l. osztályú kocsij közepén, elsőtételtül ülő-kéjében helyezkedett el. Néhány pillanatra kiment a kocsi följárójához, ahol az állomásfőnökkel beszélt. Köröskörül rendőrök és detektívek állottak, lecsavarták Tisza fülkéje mellett levő fülke lámpáját is, a detektívek elhelyezkedtek, Tisza kezét fogott az állomásfőnökkel és visszavonult a sötét fülkébe. A vonat 7 óra 45 perc helyett 8 óra 20 perckor indult el, 10 órakor Szalontára ért, a hol kocsij várta Tiszát.

H I R E K.

N a p t á r.

Július 4. Csütörtök.
R. Kat.: Ünik.
Prot. Ünik.
Gör., Julián.
Zsidó. —
Nap kel: 4 ó. 8. nyugszik 8 ó. 58.
Hold kel: 10 ó. 52. nyugszik 8 ó. 38.

Tétrty József temetése. F. hó 2-án helyezték örök nyugalomra Tétrty József nagytétényi eszopos plebános temetést. D. e. 9 órakor Heller Iván budafoki apátplebános tinnepélyes requiem-temetést tartott a plebánia udvarára, ahol ugyan-csak Heller apát zokogás között elvégezte az abszolúciót. A temetőben Weicher Miklós török-bálinti plebános, pápai káplán német és magyar nyelven tartott sziveket átjáró gyászbeszédet. A kiváló szónok szavai nagy hatással voltak a jelenlevőkre. A temetésen a nagytétényi hívek óriási számban, több előkelőség a környékből és az egyházmegye papjai közül mintegy 30-an voltak jelen.

— Eljegyzés. Káldor Pál okleveles mérnök, a Káldor, Bernstein és Becsei cég belfagya, eljegyezte Berger Annuskát Tapolcáról.

— A székesegyház világlátása. A városi tanács tegnapi ülésén, hozzájárult ahhoz, hogy a belvárosi plebánia templomba a villanyvilágítás 4000 korona költséggel a templom pénztár terhére bevezetessék.

— Jövahagyva. A belügyminiszter tegnap jóváhagyta a városnak azt a szabályrendeletét, mely kimondja, hogy 15 éven aluli gyermekek nem mehetnek korcsmába. Korcsmárosok és szülők, tessék vigyázni!

— Tűz. Valban Ilavacska Pálné vasalójából kiugrott a szikra s meggyújtotta a földön szanaszét heverő szalmát, amiről tüzet fogott az udvarban levő sertésöl. Az így keletkezett tűz gyorsan tovaterjedt s átsapott Dreher Antal fáciános házára, amely teljesen leégett. A vizsgálatot megindították.

— Kimutatás az önkéntes mentők 1912 évi június havi működéséről. Első segítséget nyújtott 100 esetben a következő esetekben: sérülések 89, belső bajok 8, egyéb bajok 8, öngyilkosság 1 esetben. — Ezenkívül igénybe vették 14 esetben és pedig: betegelt szállítása 11, elmebetegok szállítása 2, vaklátna 1 esetben. — Mozgóör-ség 13 esetben: színházban 6, egyéb helyütt 7 esetben 1912 évi június havi összműködése 133 esetben. Az 1912 évben 930 esetben; fennállása (1898) óta 13067 esetben működünk közre.

A községi jegyzői teendőikben némileg is jártas, jegyzői pályára készülő egyénnek jó jövedelmű praktizáló helyet ajánlhatok: Tremkó szjó, Veréb.

— Alba mozgófényképszínházban július 4-én a következő műsor került be mutatóra: 1. Aszonyháború, (vetélytársnők). 2. A magyar és osztrák válogatottak mérkőzése Béc-sben. 3. Gyors festő. 4. Kutyatajok. Hétfő és péntek kivételével minden nap van előadás.

Gyanus halál. Csóron hirtelen meghalt Gömbös Rozália 1 hónapos leány. Halála gyanus körülmények folytán következett be. A hullát felboncolják. Delután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rözsza-u. 5 sz. a. e. Zirci mellett templommal szemben

Kávéét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Apróhirdetések

Eladó szőlők: Öt oktályos szőlő hajlékkal az Öreghegyen Fanta dűtő 961. sz. a., ugyszintén 3 oktályos szőlő évi lakásnak is használható hajlékkal és verandával szabad kútból eladó. Felvilágosítás nyerhető Székesfehérvár, Iskola u. 8. sz. I. em. jobbra 5. ajtó.

Fajgalombok és nyulak eladók Laky Gyulánál Csapó-utca 1.

Keveset használt varrógép eladó Jancsár-u. 1. Somogyi Józsefnél.

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszthető nyereséggel olvassa Slemen Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

H I R D E T É S.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyi

20 filléres

betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után 5% kamat jár.

Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítetik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8-12 óra között Távirdu-uta 6. szám alatt. AZ IGAZGATÓSÁG.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezeték- és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készüggel szolgálunk

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementára gyár: Budi-út 62. sz.

Egy ház, két kemencével, péküzletnek alkalmas, eladó. Zámoly-utca 30. sz.

Sarló-utca 3. sz. ház, 3 utcai szoba, konyha és zárt veranda, két udvari szoba és konyhaudvar, kert és pince és mellék épületekből áll eladó. Tudakozni ugyanott.

Cserépszindely és épület fa használt, de jó, olcsón eladó Forgó-utca 1.

Keresek 2 fiut jó házból valókat, pincér-tanulóknak, Rédei Vilmos vendéglős, Kossuth-u.

Tanuló lányokat vasaláshoz fizetéssel felvesz Rehorska kelmefestő és vegytisztító gyár Tobak-utca 21.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberi készséggel,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

Fényképezőgép 6x9, kobold eladó 10 koronáért. Megtekinthető a kiadóban.

A Hífelszövetkezet Lövedé-utca 3. sz. alatt aprított tüzipárat ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Mikes Törökországi Levelét, díszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Arany-Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

„VARÁZSFUVOLA“



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkiül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottabüzzel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Cs. kis Wágner „Hangszer-Király“ országszerle elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

LEGZEBB ÁREMLEKES HAVRANEK ANTAL
ACÉLSZOBORSZÉK ÉS KÖFARAGÓ TELJES SZ. FEHÉRVÁR. FELSŐ VÁROS.
TERVEK INGYEN. Telefon 125

Fia eladni
vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

IZZADÁS ELLEN
Kolozsvári chrom szappan.

BÖRKIÜTÉS-VISZKETEĞ ELLEN
Kolozsvári kén szappan.

Kolozsvári borax szappan.
Szeplő, májfolt, stb. aroztisztítánság ellen:

HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszerzappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:

Kolozsvári Heinrich József gyógyszerzappangyár r. t.
Kolozsvárt.

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen vedélyről ismeretők fül!

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen vedélyről ismeretők fül!

ÓVÁS!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használják, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szerzethatók az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-felelész.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! 1 kg 75, 1 kg 140, 1 kg 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőrusítókna minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képereték restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretúra, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószerek. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószerek. Cipőíróző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól feléül. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes Igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrík és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptaiagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1337-331.